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Košut 
V torek je umrl v Turinu ob jednajsti uri po noči 

Ludovik Košut. Ob njegovi smrtni postelji stali so člani 
njegove rodbine in nekateri državni poslanci ogerski, ki 
so nalašč potovali k bolniku v Turin. 

Ludovik Košut bil je rojen dne 1802. v Monoku v 
zemplinskem komitatu. Mlada leta je preživel na pose
stvu bar. Verseia, pri katerem je bil v službi oče njegov. 

Leta 1824. je vstopil v peštansko vseučilišče in se 
je učil prava. Po dovršenih študijah bil je nekaj časa v 
službi pri grofinji Szapary, katero službo je pustil iz ne 
povse pojasnjenih vzrokov. Leta 1832. je stopil na po
litično polje. Njegov prvi govor v deželnem zboru oger-
skem ni napravil nobenega vtisa. Nikdo tedaj ni mislilr 
da bode ta mož igral kako vlogo v zgodovini svoje do
movine. Začel je brez dovoljenja vlade izdajati neki list, 
zaradi tega je 1. 1839. bil obsojen v štiriletno ječo. Vo
litve drugo leto izpale so v narodnem duhu in vsi po
litični zločinci, tudi Kr šut bili so pomiloščeni. To leta 
se je bil oženil s hčerjo ogerskega plemenitaša Terezija 
Messlenyi. Leta 1841. ustanovil časopis Pešti Hirlap in 
je v malo mesecih dobil za ta list 6000 naročnikov. L. 
1844. zaradi nekih razporov popusti vrejevanje tega lista 
in začne snovati narodna društva. Od dne do dne je bil po-
pularnejši in dne 17. oktobra 1847. ga je m^sto Pešta iz
volilo za svojega poslanca. 

Ko je leta 1848. v Parizu v februvariji buknil 
vstanek, je po vsej Evropi zapihala neka puntarska sapa. 
Dne 3. marca je Košut v deželnem zboru predlagal za 
Ogersko lastno odgovorno vlado in tej želji so na Dunaju 
tudi ustregli. V tem ministerstvu je bil Košut finančni 
minister. Postal je kmalu duševni* vodja vsega minister-
stva in je hitro delal priprave za ogersko vstajo, da Ogri 
dobe popolno samostojnost. V septembru se je ogersko 
ministerstvo razšlo, on je prevzel vso oblast v roko in na 
vso moč deloval za osnovo posebne ogerske vojne. Ko je 
na Dunaji buknil sestanek, je Košut poslal ogerske hon-
vede na Dunaj na pomoč vstašem. Ogri so pa bili pri 
Schwechatu hudo tepeni in Windischgratz je vzel Dunaj. 
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V tej zadregi je Košut majorja Gorgeyu naredil za 
glavnega poveljnika ogerske dunavske vojske. V začetku 
leta 1849. so Ogri na bojiščih dosegli nekaj vspehov. V 
aprilu je deželni zbor na predlog Košutov sklenil, da se 
za Ogersko odstavi Habsburška vladajoča rodbina. Košut 
je sedaj postal popolen gospodar Ogerske in je dne 5. 
junija slovesno prišel v Budimpešto. Košut je sedaj bil 
na vrhunci svoji moči. Pešto so vstaši zopet izgubili, 
potem jih je nesreča preganjala povsod. Rusi so bili 
prišli z veliko močjo Avstriji na pomoč. Košut je moral 
izročiti diktatorstvo Gorgeyu in je dne 17. avgusta bežal 
čez mejo v Turčijo, ko je poprej blizu Orzove bil zakopal 
ogersko kraljevsko krono. V Turčiji so ga zaprli in še 
le leta 1851. izpustili, da je šel v Anglijo. Tega leta je 
bil tudi v Pešti obsojen na smrt. Nabiral je denar po 
Angliji, pa tudi po Ameriki, da bi ž njim zopet spuntal 
Ogersko. Pogajal se je z Napoleonom in Italijani, da bi 
mu pomagali proti Avstriji. Ko sta pa minoli vojski 1859. 
in 1866. leta, ne da bi Ogerska bila svobodna, je Košut 
nehal ruvati, videč, da nič ne opravi. L. 1867. je Ogerska 
dobila svojo ustavo. Košutu se je tudi dovolilo povrniti 
v domovino s pogojem, da slovesno priseže zvestobo kralju 
in pokorščino zakonom. Tega ni hotel storiti in je rajši 
do smrti živel v pregnanstvu. V tem je minolo čez 40 
let in je celo po ogerskih zakonih zgubil svoje držav
ljanstvo. 

Vidno je, da je bil do zadnjega nasprotnik vladarju 
in poslavljanje tacega moža od vseh strank, kaže kak duh 
veje mej Mažari. Ob smrti njegovi izšli so črnoobrobljeni 
vsi listi v Budimpešti in s poslopij vise črne zastave. 


